

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital —
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 — ALICANTE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquemas mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE, VIERNES 8 de MARZO de 1918

NUMERO 48

NOTA DEL DIA

La dimisión del ministro de Marina

No podemos menos de tributar el merecido elogio que merece por su patriotismo y por su prudencia el ilustre consejero que acaba de dimitir su cargo de ministro de Marina.

Ni los requerimientos de la amistad ni los deberes de subordinación política han podido obligar a don Amalio Gimeno a negar su voto a la inmediata obra de reorganización militar que el no menos ilustre prudente y patriota ministro de la guerra D. Juan La Cierva ha logrado llevar a la «Gaceta» contra el veto del hábil conde de Romanones y contra las insidiosas artimañas del despechado y rencoroso expresidente del Consejo don Joaquín Sánchez de Toca. El ejemplo que con su dimisión ofrece el señor Gimeno a los demás políticos que han conseguido llevar su actuación a los consejos de la Corona, es un ejemplo digno de toda la que envuelve el doble concepto de la caballerosidad de la abnegación.

Arraiga en el pensamiento del sabio médico la convicción de que ante el dilema «O tener ejército o no tenerlo», la dignidad nacional y el espíritu de conservación, obligan, imponen el concepto positivo del dilema expuesto y ante tal persuasión, ante tal imperativo de la propia conciencia, sacrificó todos los personalismos y sumó su asentimiento al de todos los demás compañeros de Gabinete, aunque horas después se viese en la obligación de abandonarles. Larga es ya la vida política del eminente profesor de medicina que por segunda vez desempeñaba la cartera de Marina con el beneplácito, las simpatías y el contentamiento de sus caballerosos subordinados que usan el botón de anela, pero creemos que esta su última gallarda actitud, tan beneficiosa para los legítimos intereses de los marinos, como para los de los demás funcionarios de los organismos militares, habrá llegado a su alma nobilísima esa honda satisfacción que purifica una esclarecida historia política de todas las máculas que en ella hubiese podido dejar el error o la flaqueza de carácter motivada por anteponer dictados de amistad y de partidismo a los primordiales deberes del patriotismo.

Tan digna actitud como la que acabamos de elogiar vuelve a nuestro ánimo las perdidas esperanzas de la renovación que tanto ansiamos y nos deja ya vislumbrar con positiva fé una España grande, rica y respetada.

Banda Municipal de Alicante

Concierto que ejecutará esta tarde a las 5 en la Explanada bajo el siguiente programa:

- «Bourg-Achar».—Allier.
- «La bruja».—Jota.—Chapí.
- «La feria», suite.—Lacóme.
- «La Gioconda», bailables.—Ponchielli.
- «Maruxa», fantasía.—Vives.
- «Ce Belliqueux».—Allier.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

El encarecimiento de la luz

Al pasar la vista sobre la Gran Prensa de Madrid, no podemos por menos que sentir pena y lástima por el porvenir de nuestra Patria.

Columnas enteras dedicadas a combairse con saña los periódicos entre sí comentando cada cual a gusto de su candidato el resultado de las pasadas elecciones renovadoras.

Columnas y más columnas dedicadas a comentar las reformas militares, la concesión de créditos y la gestión ministerial sobre estos asuntos.

Espacios dedicados a contravertirse, procurando llevar a la opinión española bien al bando aliadófilo bien inclinándose por el bando germano o bien discutiendo aún si nos es más conveniente permanecer neutrales en la contienda europea.

Coméntase por la prensa toda de la Corte el convenio que vamos a firmar con Francia y con los Estados Unidos y las ventajas y desventajas que con ello nos vengan.

Pero obsérvese bien que mientras, se llenan los espacios de los periódicos con estas necias disquisiciones, con tales absurdos comentarios, no cabe en la Gran Prensa, no hay un pequeño lugar, para protestar con energía, para exigir a los Gobiernos pan y trabajo para el pueblo.

Déjanse en el tintero el único asunto que puede interesar a la nación, el hambre nacional, el hambre del pueblo digno de mejor suerte y cuando alguna vez dan cabida en sus columnas a esta demostración de pan, trabajo y justicia, lo hacen de una manera débil, dedican solamente algunas líneas, no ponen en ello el fuego de la voluntad ni el tesón del hombre libre que pide lo que en derecho le corresponde.

La prensa, pues, de Madrid, no puede llamarse ya la Gran Prensa, no; no puede decirse de ella que constituye el cuarto poder del Estado, no forma las avanzadas del pueblo, no es su representante; estos derechos, estos títulos nobiliarios han pasado a la Historia como baldón del periodismo; hoy debe aparecer al pueblo tal cual es, tal cual sus actos la muestran, descarnada.

La Gran Prensa se ha erigido en alcahueta de los ladrones, de los acaparadores y de los negociantes con el hambre nacional.

La Gran Prensa es la cómplice

moral de todas las desdichas que atraviesa España.

Ella es hoy la esclava de los caciques la meretriz que dá su cuerpo a quien mejor paga sus caricias; la madre que abandona a sus hijos en el arroyo, menos noble que las fieras de los bosques.

Esto es la Gran Prensa. Intereses creados, cada redacción es un comercio de contratación abierto al político dasaprensivo al gobernante inepto, al acaparador sin conciencia, a las compañías explotadoras, pero cerrado al pueblo que muere ante sus puertas de hambre y desesperación.

Regentan o dirigen esta Gran Prensa, estos establecimientos mercantiles, los acaparadores de la influencia nacional.

Cada director o gerente de un periódico de los que constituyen la Gran Prensa es un diputado a Cortes o un cargo del organismo oficial del Estado: La propiedad de estos periódicos es siempre o de algún ministro de los llamados renovadores o pertenece a algún Trust cuyos fines no son otros que la explotación del negocio nacional en maridaje con los políticos abyectos que nos des gobiernan.

No puede, pues, esta prensa representar al pueblo español, se lo vedan los intereses creados.

Los ejemplos que dan las madres, siempre son seguidos por sus hijos; la Gran Prensa madre o madrastra de la de provincias, nos lega el fruto de sus deslices, de su servilismo, de su egoísmo sin tasa, frutos malditos que recogemos para desventura de la pobre España.

La Prensa provinciana, de la que su desnaturalizada madrastra no se acuerda sino cuando su cooperación le es necesaria para sus fines particulares, sigue los pasos de aquella sin darse cuenta de que se aleja más y más de ese pueblo a quien todo se lo debe y del cual forma parte; hace oídos sordos a su demanda de pan trabajo y justicia, adula al cacique, que reparte destinos, gusta como los fariseos de ocupar el primer lugar en los banquetes, maneja el incensario que le sirve a su vez de reclamo las más de las veces para figurar una suficiencia que no tiene y reniega de la satisfacción moral del deber cum-

plido para gozar materialmente de lo que otros dan sin ser suyo.

Nuestra campaña contra la pretendida subida en el precio de la luz, no ha merecido la ayuda ni el comentario de la Prensa local; no lo extrañamos; las columnas de los periódicos se llenan con artículos interesantes tales como, comentar la derrota o triunfo de los candidatos elegidos por el pueblo en las elecciones últimas; la conveniencia de estar con los aliados o con los alemanes; la discusión de las reformas militares y la aprobación de créditos; la crisis de los eminentes gobiernos españoles y otros asuntos de esta naturaleza.

Claro es que no queda espacio para tratar ni de las subsistencias, ni de la falta de trabajo ni del encarecimiento de la luz. Esto es menos importante que aquello y ya le llegará su turno.

El Círculo Mercantil y La Cámara de la Propiedad, han dado su conformidad para que se aumente el precio del fluido eléctrico.

Tampoco nos extraña estos acuerdos. Al Círculo Mercantil nunca le hemos reconocido eficacia, es más aunque se diga lo contrario, los intereses de sus asociados no son los mismos; una vez más, los intereses del pueblo y ya sabemos que sumar es reunir varios números homogéneos en uno solo, así que no puede hacerse esta operación con números que no lo sean.

En cuanto a la Cámara de la Propiedad, tiene resuelto el problema con la subida de los alquileres y al pueblo lo que le parta un rayo.

Corolario; Pueblo alicantino; no te arredre la falta de defensa para tus derechos.

Oponete al atropello de la pretendida subida de la luz; bien fácil es tu trabajo; ya lo indicábamos el otro día.

Niegaté al pago del recibo sino te se presenta con arreglo a la tarifa de precios fijada en 12 de Junio de 1914 y sino tienes esta nota de precios pídelo al cobrador.

Nada temas, el Ayuntamiento no paga tampoco ni consiente esta subida injustificada.

Guerra a la explotación y al atropello.

Círculo de Bellas Artes

La apertura de las clases

En el Círculo de Bellas Artes de esta capital, ha quedado abierta, para los señores socios e hijos de los socios, la matrícula ordinaria para las clases de solfeo, piano, violín, canto, escultura, pintura, dibujo, preceptiva literaria y declamación, más una clase especial de pintura para señoritas.

La inscripción de matrícula, puede hacerse de seis de la tarde a ocho de la noche, todos los días, desde hoy hasta el domingo 10, inclusive, de los corrientes, eu que quedará definitivamente cerrada, en la secretaría del Círculo.

En el tablón de anuncios de esta Sociedad—Calatrava, 2 principal—están de manifiesto el horario por que se han de regir estas clases y el cuadro de profesores.

PAGINAS LITERARIAS

DE LA VIDA

Nos habíamos formado un mundo, y en el vivíamos tranquilos y sin preocuparnos de nada.

La brisa que era perfumada como un jazmín, y suave como un suspiro, se entretenía en unir la rosa con el clavel, el nardo con la azucena, y las hojas de las palmeras con las hojas de los olmos.

Un riachuelo que bajaba ensordecedor, con rumores de catarata, lamía acariciador el tronco de un sauce, mientras que el sauce inclinándose, inclinándose besaba amante al riachuelo...

Un día vimos a una mariposa que volaba inconstante de flor en flor.

Yo susurraba melosa al oído de mi amado: ya ves; en este mundo nuestro todo es amor. Las flores se

unen con las flores, los árboles con los árboles, y en éstos, los pájaros forman nidos,

Y sin embargo, esa pobre mariposa que ahora está sobre una rosa y después sobre un clavel, y a la que tacharéis de voluble; al elevarse de nuevo, parece como que nadie quiera aceptar sus caricias.

Y él me dijo sonriente: Las mariposas, son las mojitás de nuestro mundo.

Esa que ves, blanca y pura, como un copo de nieve con alas, es una hermana de la caridad. Se posa sobre un clavel, y le consuela de un desengaño amoroso; luego va sobre un capullo, y con su cálido beso, le ayuda abrirse, y le convierte en rosa; y después de consolar a unos y otros, ligera y cariñosa, eleva al cielo su vuelo y le dá cuenta al Señor de los suspiros y quejas de las flores.

AURAMO.

DEL CERCADO AJENO

Como nos tratan los franceses

Para que nuestros lectores se den cuenta de lo justificado de nuestras continuas protestas acerca de la actitud observada por los franceses con nuestros compatriotas fronterizos, a la continuación reproducimos un artículo de «El Liberal Guipuzcoano», de San Sebastián, periódico de marcaditas simpatías francófilas.

«Con los aliados, pero españoles»

No es la primera vez que en estas columnas se debaten cuestiones de índole tan delicada, cual es la del españolismo en realidad con la francófilia; y bien demostrado tenemos que no merman nuestras simpatías a Francia, no obstante los desprecios (por qué no decirlo) que de cierto tiempo a esta parte vamos recibiendo de ella, como premio sin duda a la labor que en pró de su causa venimos haciendo, sin ánimo ni esperanza de ser jamás recompensados. Pero hay casos, como el de que se trata, en que la españolofilia se monta sobre todo y sacándonos de la ecuanimidad bien peculiar en nosotros, nos obliga a protestar con todas nuestras fuerzas del proceder de nuestros vecinos y de la inactividad de nuestros gobernantes, que con la excusa de un temo a conflictos diplomáticos, no lo por uno u otro grupo beligerante.

Por razón de su profesión, son nuestros pescadores y los comisionistas de la ciudad de Irún los que de cerca tocan las consecuencias de su «mal humor» y si bien en muchas ocasiones, después de realizado el mal han comprendido el horror, ello es que los perjudicados han sufrido las consecuencias y se les ha pagado el consabido «perdón monsieur».

Son infinitos los casos en que compatriotas nuestros han sido molestados (suavizamos el concepto), al otro lado de la frontera; aculen a la mente como en confusión muchos nombres, el pescador Higos, el médico Aguirre, etc. Dado el estado de esos países son hasta disculpables estas faltas. Más lo que no tiene explicación, ni disculpa ni siquiera en nosotros que somos sus mejores apologistas, son determinados actos de barbarie que se cometen por ciertos elementos a ciencia y paciencia de los jefes, que lo consenten, confundiendo nuestros lamentos con las sistemáticas protestas de sus eternos detractores.

Hoy es un gendarme ignorante, mañana un policía inexperto, quienes fomentan la germanofilia en esta frontera, por el torpe cumplimiento de una misión tan delicada y que requiere personal seleccionadísimo. Así llegamos a los tres años y pico de guerra, manteniendo esta actuación en su germanofilia primitiva a quienes por muchas otras razones pugnan por ser francófilos.

El caso que motiva estas líneas, en la que va encerrada nuestra protesta es el siguiente: Una lancha pescadora de Fuenterrabía, «Angel» patronada por Nicomedes Zubillaga, que a las siete y media de la mañana se dirigía a las faenas cotidianas, en compañía de otros tres hermanos suyos, recibió en un costado un balazo de fusil, disparado por uno de los tres hombres que estaban posta-

La cuestión política EN PLENA CRISIS

Una nota de La Cierva

(Por telégrafo)

Madrid 8, 8. m.

Explicando su actitud

El ministro de la Guerra ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El ministro no ha hablado estos días porque los asuntos de interés nacional que resolvía le imponían guardar silencio; pero era inaplazable recoger la protesta de los militares contra las inexplicables injurias que Sánchez Toca se permitió dirigirles con motivo de la inolvidable fiesta de los exalumnos de la Academia de Toledo.

Entre os apasionamientos con que se vienen tratando los asuntos militares, descuella esa agresión realizada por un hombre, que por su elevada posición debía tener más respetos para las personas y para las instituciones armadas.

El mezquino interés político y el triste recuerdo de ambiciones frustradas le han llevado sin duda a olvidar sus deberes; y el ministro de la Guerra, que cuando se le trata con injusticia se resigna y calla, no puede dejar de consignar su enérgica protesta contra ese proceder, denunciándolo a la opinión pública, para que se advierta como siente el patriotismo y como respeta al ejército el expresidente del Senado D. Joaquín Sánchez de Toca.

Confía que los militares que asistieron a la indicada fiesta y recibieron los insultos de Sánchez de Toca, les bastará la protesta que en nombre del ejército todo formula y se injusticia.

Romanones y Gimeno

A las nueve de la noche terminó la conferencia de Romanones y Gimeno.

El conde nos manifestó que no pudo convencer a Gimeno para que siguiese al frente del ministerio de Marina.

Una nota de Romanones

También nos dijo el conde que pensó facilitar una nota a la Prensa, pero García Prieto le dijo que quería conocerla antes de publicarla y accediendo a sus deseos se la envió.

Reunión de ministros

Anoche se reunieron en el despacho de la Presidencia la mayoría de los ministros y García Prieto.

Al salir Gimeno fué rodeado por los periodistas interrogándosele, pero el ministro dimisionario se negó a decir nada.

Prieto dice algo

Cerca de las once de la noche salió García Prieto de la Presidencia. También le abordamos con más fortuna que a Gimeno.

Prieto nos dijo que la conferencia que sostuvo con Romanones fué cordialísima.

Dimisión irrevocable

Asimismo nos comunicó el Presidente que la dimisión de Gimeno tenía carácter irrevocable y que hoy iría a Palacio a darle cuenta al rey.

Otra pregunta

Los periodistas preguntamos a Prieto si conocía la nota que nos había facilitado La Cierva, contestándonos que lo ignoraba, pues nada le había consultado.

Prieto sorprendido

Nosotros le dimos a conocer el texto de la nota. Prieto la leyó demostrando al terminar su lectura gran sorpresa, manifestando que iba a ver inmediatamente al rey para contárselo.

Prieto en Palacio

A las once menos cuarto llegó Gar-

cía Prieto a Palacio, saliendo del regio alcazar un cuarto de hora después.

Al salir nos dijo que había contado al rey los detalles referentes a la aplicación de las reformas militares.

Los periodistas mostramos nuestra extrañeza de que lo hiciera tan tarde a lo que el Presidente nos contestó que no sabía que era tan tarde.

Por la nota de Romanones

En vista del ofrecimiento del conde de Romanones de facilitar una nota oficiosa, fuimos a su domicilio.

El conde nos dijo que en vista de que se ha complicado la situación no daba su nota,

Acerca de la nota de La Cierva, de la que también le hablamos, nos dijo que aseguraba es más una nueva de copiosísima literatura española que de notas y documentos.

Otra reunión de ministros

A la una y media de la madrugada se ha reunido nuevamente García Prieto y los ministros exceptuando el de la Guerra.

Impresiones

Las últimas impresiones de la madrugada es de que la situación política es difícil.

Según opinión de significaros ministeriales la visita hecha por García Prieto a Palacio fué para presentar la dimisión de todo el Gobierno.

Madrid, 8, 12 t.

Marejada honda

Todos los periódicos de hoy desde sus respectivos puntos de vista, coinciden en sus comentarios acerca de la gravedad de la situación política

Incertidumbre

Unos informes aseguran que la visita que hizo García Prieto, tuvo por objeto, además de informar al rey de que el ministro de Marina insistía en su dimisión a presentar la suya como presidente del Consejo en vista de no haberle consultado La Cierva la nota contra Sánchez Toca.

Siguen las referencias

Las mismas referencias añaden que los demás ministros secundarán hoy la actitud de García Prieto.

Este no quiso presentar al Monarca la dimisión de un ministro y procedió con él en la forma expuesta.

Otros informes

Otros informes dan por descontado que García Prieto presentó al rey la dimisión de todo el Gobierno por la razón apuntada y entonces el monarca llamó a Lacierva para informarle de la actitud del presidente.

Otra versión autorizada asegura que La Cierva apresurose también a dimitir.

Estado oficial de la crisis

Como resumen de la cuestión planteada al parecer entre Prieto y La Cierva, se dice que si en las primeras horas de la mañana de hoy no logra el rey reducir a uno u otro, tendrá estado oficial la crisis.

La expectación es enormísima. A cerca del alcance y solución de la crisis se hacen muchos vaticinios.

«El Debate»

El periódico «El Debate», comenta la cuestión política y cree se impone un gobierno de concentración conservadora.

Esta solución no se estima viable si se confirma el anuncio de Dato que ha dicho reunirá hoy a sus amigos para tomar acuerdos con relación a la actitud de La Cierva contra Sánchez Toca.

La prensa izquierdista

La Prensa de la izquierda aboga, naturalmente por la formación de un Gobierno de concentración exclusi-

vamente liberal eliminándose La Cierva.

El Imparcial

El periódico del señor Gasset comentando la cuestión del día, pide un alto en la marcha, porque la pendiente iniciada tiene pasos tan peligrosos que sólo un ciego deja de verlos.

Aboga para que se vaya a las Cortes a discutir el problema para la general preparación de España en las luchas de la paz, dándose prelación a las reformas militares para aprobarlas rápidamente.

Así—dice—no se estará contra el ejército ni contra el Parlamento; se estará en el Parlamento para reorganizar el ejército no a costa del régimen.

Habla Mella

«El Debate» publica unas declaraciones de Vázquez Mella.

Aboga por una dictadura con La Cierva; porque es lo mejor para la sociedad española sin clases agrícola clero y ejército.

Sobre ellos—dice—se puede edificar mucho y bueno; sin ellas o contra ellas nada.

Para telégrafos

(Por telégrafo)

Madrid 8, 12:30, t.

Créditos aprobados

El Consejo de Estado ha aprobado el crédito concedido para las mejoras en Telégrafos.

SUCESOS

Las bravías

Manuel Aguilo Fernandez y María Rech Terrones, han sido detenidos por reñir en la vía pública, promoviendo el consiguiente escándalo.

Contra las ordenanzas

Ha sido denunciado Joaquín Marcio por infringir las ordenanzas Municipales.

Causa de asesinato

Han sido detenidos los rapazes Pablo Espuch y José Andres Fernandez, por sustraer las bombillas de la escaleras de la casas sitas en la calle de Bazán 26 y Canalejas 9.

Se apaga la luz....

El Juzgado de Dolores instruye las oportunas diligencias contra el vecino de Guardamar, Manuel Ruso, por el delito de hurto de fluido eléctrico

Viviendol...

La benemérita de Elda ha detenido a Francisco Pérez Díaz, por cazar sin la correspondiente licencia. Se le ocupó una escopeta y un reclamo vivo de perdiz.

Contra el reglamento

Por infringir el reglamento de carreteras ha sido denunciado el carretero Francisca Puesto.

Los mártires de la libertad

Esta mañana, a las doce, se ha celebrado la anual procesión cívica, en conmemoración al setenta y cuatro aniversario del fusilamiento de los mártires de la libertad, inmolados en el Malecón el año 1844.

A dicha hora salió de las Casas Consistoriales la comitiva, abriendo marcha la guardia municipal montada, los niños de las escuelas Modelo y Moderna con estandartes, las sociedades obreras, numeroso público y el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde, cerraba la marcha la banda municipal.

En el monumento que se levanta en la plaza de Dicenta, han sido depositadas varias coronas.

La concurrencia ha sido menos que la de otros años, debido a la desapabilidad del tiempo.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MARZO

9

Santoral

SABADO

Santos Cirilo y Paciano.-Obispos

La misa y oficio son de la feria corriente de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS.—A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con víperas; a las 10, 11 y 12 rezadas.

SALESIANOS.—Prosiguen las conferencias para los obreros, bajo la dirección del Padre Justo Beguil; a las siete de la tarde.

PARROQUIAS.—A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN.—A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 9 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crusis.

CAPUCHINAS.—A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crucis y canto del Perdón.

AGUSTINAS.—A las 8 y media misas por la Juventud Antoniana. En las demás iglesias y parroquias las de costumbre a sus horas.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro oficial las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Josefa Botella Cortés, Josefa Gomez Pina, Mercedes Macorra Seguí, Fortunata Emeteria Marín Gorgés.

Defunciones

Antonio Leal Abert, 1 mes. Encarnación Llorens Galiana, 21 años José Costa Martínez, 33 años Leopoldo Galiana Ferrandiz, 5 años Manuela Lopez Rubio, 88 años.

Matrimonios

E. Monreal con A. Marsell.

La guerra en el mar

(Por telégrafo)

Madrid, 8, 1:20 t.

Hundimiento

Paris.—Un torpedero aliado que se dirigía a Jaccio fué torpedeado en el Mediterráneo pereciendo ciento seis tripulantes.

Náufragos que llegan

Londres.—Han llegado a la costa inglesa seis náufragos del vapor noruego «Rewna» torpedeado y del que murieron once tripulantes.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Las alemanas

enemigas

(Por telégrafo)

Madrid 8, 12:15 t.

Ley aprobada

Un despacho de la agencia Reuter dice que la Cámara de representantes de Washington ha aprobado un proyecto de ley por el cual son comprendidas las mujeres alemanas entre los extranjeros enemigos.

dos en la playa o el Malecón de Ondaraitz. La bala quedó incrustada a medio metro del menor de los hermanos, y los tripulantes que no perdieron la faena, han puesto el hecho en conocimiento del comandante del cañonero «Mac Mahon», quien a no dudar la determinación que proceda pues ha sido precisamente quien ha extraído la bala. Hechos de esta naturaleza, que para desgracia de nuestros amigos se repiten con harta frecuencia, hacen francófilos a los neutrales y entibian a los que, como nosotros, tienen bien acendrado el cariño a ellos. Sino procura evitarlos, de nada servirán los esfuerzos que desinteresadamente hagamos en su favor.

(De «La Tribuna» de Madrid).

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Si nosotros asegurásemos que anoche nos sorprendió ver representar una comedia dramática del festivo autor Pedro Muñoz Seca, no mentiríamos; y es que estamos habituados a que el monarca del retruécano no escriba más que gansadas a caño libre.

La obrita estrenada anoche titulada «La Casona» tiene el asunto conocido, discretamente hablado, pero posee en cambio una moralidad aplastante.

Muñoz Seca que es un fino observador de la vida ha compuesto la farsa con la soltura en el peculiar, los personajes de tan reales que son resultan harto conocidos.

Morano compuso un avaro archimonumental y todos los demás meritismos artistas que tomaron parte especialmente Cobeña es uvieron muy bien.

Hoy no hay función, pues la compañía trabaja esta noche en Crevillente representando el drama de

ficio de Morano con el drama de Echegaray «El Amor Salvaje».

La guerra al día

Extracto de operaciones

(Por telégrafo)

Madrid 8, 10 m.

Durante la última jornada, fué muy grande la actividad de los destacamentos exploradores alemanes, en el frente occidental.

Las tropas alemanas atacaron en Flandes a los belgas por las cercanías de Dixmunde.

A los ingleses en los sectores de Ipres y de Picardia y a las tropas francesas en la Champaña en la izquierda del Mosa por Avecourt y en los Vosgos.

Los partes de los aliados, no mencionan empresas ofensivas realizadas por sus fuerzas.

En el teatro italiano de operaciones, no ocurrió nada nuevo que señalar, así como tampoco ha cambiado la situación militar en la zona de Macedonia.

En Asia, menciona el parte turco débil fuego de artillería.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para hoy

Don Juan Ayala; 164'67 pesetas don M. Sala; 1520'28 ídem, don J. Morote; 2387'95 ídem, don P. Juan Beneyto; 2027'45 ídem, don J. Soler; 15196'12 ídem, don V. Sala; 123917 don J. Poveda; 3746'25 ídem Tesorero Hacienda; 50 ídem El mismo 50, ídem.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.ª.—Juzgado de Pego, causa contra Fernando Sendra Mascaró, por el delito de robo.

Abogado: Sr. Cutayar.

Procurador: Sr. Velasco.

NOTA SEMANAL

Las finanzas y la guerra

Del penúltimo al último lunes los francos han seguido bajando, de 72'45 a 71'45, habiendo pasado por un mínimo de 71'20, la cotización más baja registrada desde que empezó la guerra.

Las libras han bajado también, de 19'67 a 19'43, habiendo pasado por el mínimo de 19'38.

Y los marcos han seguido subiendo de 94 a 94 y medio con tendencia a continuar la marcha ascendente.

La baja de los francos se ha verificado a pesar de la conclusión de los convenios comerciales, que por cierto no han resultado tan favorables a los intereses de España como lo hacían suponer las voces que corrían y de que en crónicas pasadas nos hicimos eco.

En vez de consistir la garantía que Francia deposita en España, (para un crédito que se le abre de unos 400 millones), en pignoración de títulos de empresas explotadoras del territorio español, consiste en obligaciones del Tesoro Francés. También se habla de valores de dichas empresas, pero éstos sólo en lo posible, frase vaga que no obliga a nada, y que en la práctica se traducirá por cero o poco más. No se ha querido pues aprovechar esta ocasión para rescatar el dominio económico del suelo nacional.

La forma de crédito establecida consiste en letras giradas por un consorcio de banqueros franceses a cargo de un consorcio de banqueros españoles a plazos de hasta veinticuatro meses. En cambio, en cuanto se ha hecho público acerca del convenio con los Estados Unidos, nada se dice de que éstos den un crédito análogo a España para las compras de algodón y otras materias de primera necesidad que nosotros necesitemos hacer allí.

Es decir que, según parece, España venderá a plazos y comprará al contado.

Nada se sabe tampoco que se haya tratado sobre la forma en que España ha de exportar sus productos a Francia. Por lo visto continuarán los ferrocarriles y la marina mercante nacional sacrificando las necesidades de los transportes, y por lo tanto las necesidades primordiales de la vida de los españoles, a las conveniencias militares de Francia; nuestro cabotaje continuará falsificando la exportación de material de guerra en contra de la neutralidad y nuestra bandera ensalzada con músicas y honores militares ante el Palacio Real de Madrid, continuará siendo deshonrada por el Gobierno

no en los mástiles de los buques mercantes, en los que se enarbola para cubrir esa falsificación.

El empréstito de guerra italiano de que hablamos en crónicas pasadas, ha dado como resultado la suma de 4.400 millones de liras, de las cuales alrededor de 3.000 millones representan dinero en metálico, consistiendo el resto en conversiones de papel ya en circulación.

A pesar de esta muestra de vitalidad, el cambio italiano continúa su marcha descendente. En Milán el 16 de febrero último se cotizaba el cheque sobre Suiza a 193'78; es decir que una lira italiana vale poco más de medio franco suizo.

Durante la primera quincena de febrero último Suiza ha importado las siguientes cantidades de carbón:

De Alemania	85.652 tldas.
De Austria	147 »
De diferentes países de la «Entente»	4.428 »

Total 90.227 tldas.

El gobierno ruso, después de anular los empréstitos exteriores, ha publicado nuevos decretos que remachan el clavo de la revolución económica.

Por uno de ellos se nacionaliza toda la flota mercante. Todos los buques de sociedades anónimas, o empresas individuales o colectivas se declaran propiedad nacional de la República, sin indemnización de ninguna clase. Sólo se exceptúan determinados navíos de pequeño porte.

Otro decreto es un proyecto de ley que se somete a la deliberación del Soviet. Por él se confiscan los capitales de las empresas bancarias y se entregan al banco popular de la República. Todas las acciones bancarias se anulan, y todo pago de dividendos se suspende.

J. V.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: de Murcia, don Antonio Lucas, don Rosendo Tárraga, don José Costa, y don Pascual Ceroy, comerciantes; del Pinoso, don José Alenda, propietario, y de Almoradí, don José Cañizares, viajante.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Francisco Marcit Mauci, herida contusa en la región frontal.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Francisco Ramos y D. Emilio Ibáñez.

PRACTICANTE

Sr. Martínez.

Las subsistencias

Precios en el Mercado

PESETAS

Las patatas blancas	0'25	kilo
Id. id. coloradas	0'20 y 0'25	>
Id. cebollas	0'10 y 0'15	>
Los boniatos	0'15 a 0'20	>
Id. tomates	0'20 a 0'50	>
Pimientos verdes	1 a 1'40	>
Id. colorados	1 a 1'40	>
Manzanas	0'20 a 0'60	>
Peras	0'40 a 1'00	>
Mandarinas	0'15 a 0'20	>
Habas	0'40	>
Alcachofas	0'60 a 0'80	>
Dátiles	0'20 a 0'80	>
Lechugas	0'15 a 0'20	>
Pan de familia	0'45	>
Arroz	0'70 a 1'00	>
Salchichón	10,0	>
Habichuelas Pinet	0'70	>
Id. del barco 1. ^a	0'90	>
Id. id. 2. ^a	0'80	>
Id. encarnadas finas	0'50	>
Pastas para sopa	1'00	>
Jabón	1'00	>
Garbanzos en seco	0'60 a 2'00	>
Uva	2'00	>
Id. remojados	0'30 a 0'80	>
Coles	0'05 a 0'20	unid.
Huevos	0,18 a 0'20	>
Gallinas a escoger	4'50	>
Tomates en conserva, botes grandes	0'50 a 0'90	kilo
Id. pequeños	0'25	>
Café primera clase	5'00	>
Id. segunda id.	4'50	>
Azúcar primera	1'80	>
Id. segunda	1'60	>
Id. tercera	1'50	>
Judías blancas	0'80 a 0'90	>
Coliflores	0'05 a 0'20	>
Espinacas	0'20 a 0'25	>
Guisantes	0'01 a 1'20	>
Zanahoria	0'10	>
Ajos secos	0'20 a 0'25	>
Papas	0'60 a 0'75	>
Higos	0'50	>
Harina de primera	61,0 100	>
Id. de segunda	60,0	>
Id. de todo pan para mezcla	56,0	>
Aceite primera	1'80	litro
Id. segunda	1'60	>
Leche de vaca	0'70	>

CARNES

Vaca

La molla de primera	3'60	kilo
Id. con hueso	2'40	>
Costilla y falda	1'60	>
Solomillo	5	>
La carne más barata	1'20	>

Ternera

La molla de primera	4	kilo
Id. con hueso	2'80	>
Costilla y falda	2	>
Solomillo	6	>
La más barata	1'20	>

Cordero

Las chuletas	3'20	kilo
La pierna	3	>
Espaldilla y falda	2'75	>

El Cerdo

Magra molla 1. ^a	3'80	kilo
Id. con hueso	3'00	>
Tocino fresco	3	>
Id. salado	4	>

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

DE ORIHUELA

(Por correo)

Noticias varias

Hay gran animación en el vecindario por la celebración de las próximas fiestas de la Semana Santa.

Los cofradías han celebrado ya varias reuniones con objeto de tomar acuerdos.

Es ya un hecho que este año dará esplendor con su formación en las procesiones la brillante *Centuria Romana* que tan dignamente preside y capitanea el insustituible centurión don Román Montero Mesples, alma de estas fiestas.

Hoy ha tenido lugar en Santa Justa, el casamiento del comerciante don Antonio Galiano Benavente con la bella señorita Carmen Martínez Berná.

Bendijo la unión el Pbro. don José Galiano, hermano del novio, actuando de padrinos don Juan Villaescusa y su elegante señora.

Una brillante comitiva acompañó a los novios a la ceremonia siendo después obsequiada con un excelente «lunch» en la morada de la contratante.

Reciba la enamorada pareja nuestra enhorabuena.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta, al sabio canónigo de esa Colegiata Sr. D. Vicente Alemany quien vino a ésta con el objeto de asistir a las fiestas de Lohaces.

Se encuentra en esta ciudad hospedado en el Hotel España, el aristócrata americano, gran amigo de España don Avelino Lionvert y Estandart quien recorre actualmente las regiones de la nación con objeto de comprobar las curaciones obtenidas con el sin rival antidiabético «Hierba Santa Mejicana».

Para el día 21 de abril próximo tendrá lugar en esta localidad el acto solemnísimos de la grandiosa coronación de Nuestra Señora de las «Tres Avemarías» que se venera en la iglesia de PP. Capuchinas.

A esta romería concurrirán numerosos devotos de las provincias de Murcia, Valencia y Alicante.

Ha fallecido en esta población doña Francisca Cremades Alarcón hermana del comerciante de esa plaza, don Manuel.

El entierro de la finada se vio concurridísimo. R. I. P.

El Corresponsal

7-3. 1918.

Nueva Cooperativa

En la reunión del 4 del actual celebrada en la Intervención de Hacienda fueron nombrados por unanimidad de todos los representantes de los distintos organismos civiles, militares, y eclesiásticos de esta provincia, los individuos que componen el Consejo de Administración de la Cooperativa Civico-Militar, en la forma siguiente:

Presidente: Don Francisco Orenego, Tenedor de Libros de esta Delegación de Hacienda.

Vicepresidente: Don Julian M. Simancas, Capitan del Regimiento de la Princesa.

Interventor: Don José García Barroeta, Contador de la Exma. Diputación.

Tesorero: Don Manuel Hernandez, Canonigo de esta Colegiata.

Secretario: Don José María Bartorechi, Oficial de Telegrafos.

Vicesecretario: D. Juan Manrique, delineante de Obras Públicas.

Ayer fué presentada en el Gobierno civil, la copia del Reglamento por el que se ha de regir esta Cooperativa.

Celebrando la paz

(Por teléfono)

Madrid, 8, 1'10 m.

Un almuerzo

Nauen, (noche), madrugada.— Con ocasión de la firma del tratado de paz entre Alemania y Finlandia, se celebró un almuerzo en el domicilio del Canciller alemán al que asistieron los delegados finlandeses, el ministro Hietl Vat y los subsecretarios alemanes.

De Portugal

(Por telégrafo)

Madrid, 8, 1, t.

Reorganización del Gabinete

Lisboa.—Ha sido reorganizado el Gabinete ministerial, bajo la presidencia de Sidonio Paes.

Este asume las carteras de Guerra y Negocios extranjeros.

La paz con Rusia

(Por telégrafo)

Madrid 8, 12'40 t.

Una nota de la Embajada

La Embajada de Rusia en Madrid ha publicado una nota en la que declara no reconocer el tratado de paz con Alemania firmado por particulares.

ULTIMA HORA

La crisis

(Por teléfono)

Madrid 7, 2'35, t. (urgente)

Dimisión de La Cierva

Después reiterar Prieto su dimisión Rey conferenciaron Prieto y La Cierva ambos reservados parece cierto La Cierva sale Gobierno.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel, mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único en su género en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene el mejor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vuestroja por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de

Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambrés de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia

de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos

Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:

Un mes 1' 0 pesetas

Trimestre 4'50 id.

Fuere:

Trimestre 1'50 id.

Punto único de suscripción:

Castafios 5^º —Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

La Moderna

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de esizado de lujo y a la medida.— Surtido especial en clases económicas.

Castafios 35

Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral.

Alicante

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas e máquina quedando como nuevas.

Labradores. 20

Sucursal: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bok a 20 céntimos

M. dio a 10 id.

Chachates tostada — Bocadillos &

Chocolates

Gran hospederia RAMIS

de

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipos y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

AG. DEMIA - RIOS -
Se dan clases de Solfec, Piano, Violín y Armonio,
Clase a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES
EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Quereda
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO
Sucesores de Juan Palazón
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Calle fundada el año 1884

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Píqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Herchateria
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleía Luentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo
Profesora en partos
Torrijos, 76, pral.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería
— DE —
JOSE BERENGUER VERDU
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Taller: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lanas de mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeler, 10

María Fernández García
PROFESORA EN PARTO
Castanos, 13, 2.º 13

El Candado de Bronce
Antonio Ivorra Ors
Ferretería.— Quincalla.— Bateria de cocina
MENDEZ NUÑEZ, 14

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
L. NAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camiseía y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castanos, 32. 113

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castanos, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Beler, núm. 168

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.— Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

WOODSTOCK
LA MAQUINA PARA ESCRIBIR
— INSUPERABLE —
Se vende a plazos
DE
25 PESETAS



LA MAQUINA IDEAL
PARA VIAJE
Es de aluminio
Pesa 5 libras
Dimensiones
- 13 x 21 x 30 -
Precio: 325 pesetas
Alicante Importador (S. A.)
EXPOSICION Y VENTA
SAN FERNANDO, 55

"Numancia"
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa
Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchar, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. -Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduana. Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.— Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.— Plaza de Alfonso XII, 15.
Ayuntamiento.— Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.— Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.— Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.— Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.— Quiroga.
Catástros (oficial).— Cid, 3.
Cruz Roja.— Castanos, 44.
Casa de Socorro.— 2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.— Paseo de Campoamor.
Cementerios.— Católico, Prot. stante Civil.— barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.— Villegas 2, (Diputación).
Correos. (Administración de).— Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.— Delicias, 2.
Cuarte de la Reina Victoria.— Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.— Esplanada de España 4.
Diputación Provincial.— Villegas 2.
Escuela Náutica.— Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.— López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.— Villavieja, 1.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Misonnave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.— Esplanada de España y avenida de Lorring.
Estación de la Marina.— Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.— Fábrica 1.
Giro Mútuo.— San Fernando.
Gobierno Civil.— San Fernando.
Gobierno Militar.— Castanos, 29.
— Guardia Civil (Casa cuartel y comandancia) Misonnave.
Guardia de Seguridad.— Joaquín Costa.
Hospital Civil.— Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.— Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.— Joaquín Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campoamor.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.— Cid. Juzgado Municipal.— Cid.
Laboratorio Químico Municipal.— Medias (Banafés).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.— Paseo de Campoamor.
Matadero Público.— Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).— Mártires.
Obras Públicas.— Duque de Zaragoza.
Obras Públicas.— Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.— Muelle de Levante.
Parque de bomberos.— Castanos 46.
Registro de la Propiedad.— Pasaje de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riesgos.— Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.— Mayor, 34.
Telégrafos.— Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6
La Encina	12:0
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia	21:10
Andalucía	21:20
Alcoy.	9
Correo de la Marina	15:50
Mixto de la Marina	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid	19:15
Mixto de Madrid	21:30
La Encina	6
Correo de Murcia	6
Mixto de Murcia	15:30
Andalucía	14
Alcoy	14:30
Correo de la Marina	9:30
Mixto de la Marina	16:20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º 801